Лабораторная работа № 6

по теме «Определение плотности твердого тела»

Прежде чем приступить к выполнению лабораторной работы я задаю на предыдущем уроке домашнее задание: «Повторить в учебнике § 22 и ответить на вопросы после §».

§ 22. Плотность вещества
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                   Рис. 1
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Лабораторная работа № 6

по теме «Определение плотности твердого тела»

Цель работы: Научиться определять плотность твердого тела с помощью весов и измерительного цилиндра.

Приборы и материалы: Весы с разновесами, измерительный цилиндр (мензурка), твердое тело, плотность которого надо определить, нитка.
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Ход работы:

1. Повторили по учебнику § 22. «Плотность вещества».
2. Измерили массу тела на весах:

Стеклянный пузырек  m =    15,5    г;

       Металлический груз m =    99,8    г;
3. Измерили объем тела с помощью мензурки:

           Стекло  V =    6   см3;

           Железо V =    28   см3;

                                                             m
4. Рассчитываю по формуле ρ = ---------- 
                                                             V
5. Результаты измерений и вычислений заношу в таблицу.
                             кг                          г

                             ρ ------- = 1000 * ρ -------

                                   м3                                   см3
	Название

вещества
	Масса тела

m, г
	Объем тела

V, см3
	Плотность вещества, ρ

	
	
	
	             г

         -------

           см3
	           кг
       ---------

           м3 

	Стекло
	15,5
	6
	2,583
	2583

	Сплав
	99,8
	28
	3,564
	3565


В первом случае мы получили плотность 2583 кг/ м3, что соответствует плотности Стекла.

Во втором случае мы получили плотность 3565 кг/ м3, что может соответствовать плотности сплава железа и углерода (но это наше предположение).          
Вывод: Я научился определять плотность твердого тела с помощью весов и измерительного цилиндра. Определил плотность нескольких предметов.
Домашнее задание:
1. Доделать лабораторную работу № 6. 
2. Повторить § 22, стр. 60-64.

3. Ответить на вопросы после §§ на стр. 64.

4. Лукашик 258-259.
Масса любого тела зависит не только от размеров, но и от того, из какого вещества это тело состоит. При этом тела, имеющие равные объемы, но изготовленные из разных веществ, имеют разные массы.


Взвесим два цилиндра равного объема, но изготовленные из разных веществ. Например, один цилиндр – алюминиевый, а другой – свинцовый. Опыт показывает, что масса алюминиевого цилиндра почти в 4 раза меньше свинцового (рис. 1).


В тоже время тела с равными массами, изготовленные из различных веществ, имеют разные объемы.


Так, железный брус массой 1 т занимает объем 0,13 м3, а лед массой 1 т – объемом 1,1 м3.





Плотность – это физическая величина, которая равна отношению массы тела к его объему.





Обозначим величины, входящие в это выражение, буквами: плотность вещества – ρ (греч. буква «ро»), масса тела – m, его объем – V.


                                              m           1 кг


                                   ρ = ---------- = -------


                                              V             1 м3


Единицей плотности вещества в СИ является килограмм на кубический метр.

















